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VERBALE DIPARTIMENTO DI LINGUA INGLESE DELLA SCUOLA PRIMARIA E 

DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO 

CORREGGIO 1 

Il dipartimento dei docenti di lingua inglese della scuola primaria e di quelli della scuola secondaria 

di primo grado dell’IC Correggio 1, si riunisce il giorno giovedì 5 dicembre 2019 alle ore 17.00 nei 

locali della scuola “Marconi” per discutere il seguente O.D.G.: 

1. Analisi dei piani di miglioramento per la lingua inglese; 

2. Varie ed eventuali 

Sono presenti: 

 La Dirigente Scolastica Verticilo Annita 

 I docenti:Bellelli Caterina, Bizzarri Luciana, Cerrigone Maria Nicoletta, Cottafavi Norma, 

Di Perna Luciana, Esposito Principia, Guerra Nicoletta, Lazzaretti Francesca, Lazzaretti 

Sabrina, Moser Hanny, Tiraboschi Barbara, Tondelli Elena, Violi Alessandro. 

Presiede la Funzione Strumentale per la Valutazione e l’Autovalutazione d’Istituto Guerra 

Nicoletta. Funge da segretario verbalizzante la docente Sabrina Lazzaretti. 

Constatato il numero legale, si passa all’analisi dei diversi punti all’ordine del giorno. 

1. Analisi dei piani di miglioramento per la lingua inglese 

La priorità inserita nel RAV legata alla lingua inglese prevede, al termine della scuola primaria, il 

raggiungimento di un livello A1 e, al termine della secondaria di primo grado, il raggiungimento di 

un livello A2 del Quadro Comune di Riferimento per le lingue del Consiglio d’Europa.  

Il nostro traguardo era inserito nelle competenze chiave europee ed era quello di portare il 25% 

degli studenti al raggiungimento di un livello di competenza intermedio (7/8 decimi) nelle prove 

standardizzate d’istituto iniziali e finali, predisposte dai docenti di lingua inglese. A settembre gli 

insegnanti di lingua inglese della primaria hanno predisposto soltanto la prova d’uscita per la classe 

quinta, pertanto il nostro traguardo verrà modificato e verrà inserito nelle prove standardizzate 

nazionali ed eliminato dalla sezione competenze chiave europee. Sulla base delle prove INVALSI 

dell’anno precedente, perciò, dovremo migliorare gli esiti delle classi quinte della primaria e delle 
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classi terze della scuola secondaria di primo grado di almeno un punto rispetto all’area di 

riferimento Italia. 

Gli insegnanti di inglese della scuola primaria del nostro istituto predisporranno nel mese di giugno 

le prove standardizzate d’ingresso e di uscita di lingua inglese per le classi terze, quarte e quinte. 

Inseguito si condividerà il lavoro svolto con gli insegnanti di inglese della secondaria di primo 

grado. 

Si prevede di somministrare la prova INVALSI del 2018, tra il 10 e il 20 dicembre 2019,alle classi 

quinte della primaria; di effettuare, in seguito, percorsi didattici (eventualmente in presenza di più 

insegnanti nella stessa classe) per gruppi di livello, a piccolo gruppo e a coppie, volti a potenziare e 

rinforzare le competenze di lingua inglese. Infine si stabilisce di somministrare ai medesimi alunni 

la prova INVALSI del 2019 per valutare il miglioramento ottenuto. Gli esiti complessivi di ogni 

classe andranno espressi in decimi ed inviati alla funzione strumentale Guerra Nicoletta che 

provvederà a rendicontare l’intero percorso al collegio docenti; i dati e i grafici presentati 

serviranno come evidenza per la rendicontazione sociale 2019-2022. 

Nel RAV alla sezione 4 al punto delle competenze in chiave europea, negli obiettivi di processo 

collegati alle priorità e al traguardo, si stabilisce di togliere il punto 8. 

Si conclude decidendo di mantenere due priorità: quella sui risultati scolastici e quella sulle prove 

standardizzate nazionali. 

La seduta è tolta alle ore 18.30. 

 

  La presidente                                                                                           La segretaria verbalizzante 

Guerra Nicoletta                                                                                            Lazzaretti Sabrina 
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